
Már előző hírlevelünkben is beszámoltunk az ANSYS szoftverek résztvállalásáról a 

Pekingi Nyári Olimpiai játékokra való felkészülésben, amikor bemutattuk a SPEEDO új 

úszódresszét, az LZR RACER-t. Most azonban a Pekingben lezajlott nagy építkezések 

vonatkozásában mutatjuk be az ANSYS szimulációs képességeit és jelentőségét. 

A Pekingi Nemzeti Stadion szerkezetének statikai és dinamikai vizsgálatát ANSYS 

szoftverekkel végezték el. A Madárfészeknek is becézett létesítmény 332 m hosszú ellip-

tikus alakja és különleges acélszerkezete megkívánta az alapos elemzést, és a legkorsze-

rűbb módszerek használatát. Azt is modellezték , hogyan reagálna az épület egy 7-es ská-

lájú földrengésre, ennek során egy még elfogadható 0,9 méteres maximális elmozdulást 

állapítottak meg. 

Az Asztalitenisz Csarnok szintén az érdeklődés középpontjában állt, ami érthető, 

hiszen ez a sport az egyik legnépszerűbb Kínában. Az épület teteje egy átlátszó labdára 

emlékeztet, ennek a nemlineáris analízisét végezték a Tongji Egyetem kutatói az ANSYS 

szoftvereivel, hogy a feszített acél rácsszerkezet teherbírását megismerjék. 

A tollaslabda mérkőzések helyszíne szintén újonnan épült, az aréna egy tollaslabdát 

formál. A szerkezet egyrétegű hálószerű kagylószerkezet, amelynek a nemlineáris stabili-

tásvizsgálatait a Pekingi Egyetemen végezték el, szintén ANSYS szoftverekkel. Az analí-

zis folyamán számításba vették a súrlódási deformációt, és a tehetetlenségi rotációkat is. 

Bővebben is olvashat erről és további sporttal kapcsolatos szimulációkról az ANSYS 

Advantage magazinban. 
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Jelen hírlevelünkben a legújabb ANSYS Advantage magazin híreiből is szemezge-

tünk. A magazint nyomtatott formában is eljuttatjuk partnereinknek, ha szeretné megkap-

ni, honlapunkon a kapcsolat menüpontban megadhatja adatait. 

Amennyiben nem szeretne több hírlevelet kapni, az info@cfd.hu címre írt leiratkozás 

tárgyú e-mail-lel leiratkozhat a listáról. 
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Globális kihívásokkal kell szembenéznie manapság az energiaiparban tevékenykedők-

nek, a fejlesztőknek pedig egyszerre kell megfelelni az energiaigény és a környezetvéde-

lem elvárásainak. Ezeknek a komplex problémáknak a megoldásához nyújtanak segítséget 

az ANSYS szoftverei. 

Egy kis ízelítő a szimuláció sokrétű felhasználásáról: 

Innovatív napelemek 

A napelemek a megújuló energiaforrások egyik leghatékonyabb forrásai családi házak 

és irodák számára. Használatuk azonban kevéssé terjed, részben a magas beszerelési költ-

ség miatt, másrészt pedig azért, mert ezeket a paneleket általában különálló darabokként 

rögzítik a tetőkre, amely nem illik bele a ház arculatába. 

A kaliforniai Open Energy Corp. ezen kíván segíteni olyan panelek kidolgozásával, 

amelyek a tetőcserepekkel egy szintben, beleolvadva a környezetbe rögzíthetők. Ezek 

nemcsak költséghatékonyabbak, hiszen megspóroljuk velük a cserépköltséget, hanem 

jóval esztétikusabbak is.  További költségkímélő megoldásként növelték a panelek mére-

tét, így kevesebb elektromos összeköttetésre van szükség.  

A modellezési munkálatokat az ANSYS Designspace szoftverrel végezték, amelybe 

beimportálták az előzetesen elkészített CAD geometriát. Két terhelésre végeztek vizsgála-

tot, egy az Egyesült államokbeli szabványnak megfelelőre, illetve egy akkorára, amelyet 

egy ember okozna, ha rálépne a panelekre.  

A vizsgálatok további részleteiről az ANSYS Advantage magazinban olvashat. 

Nukleáris biztonság kapcsolt analízissel 

A Koreai Nukleáris Biztonságtechnikai Intézet nukleáris biztonsági programokkal fog-

lalkozik, a folyamatos fejlődéshez pedig elmélyült technikai tudásra van szükségük. Egy 

működő rektorban  az alkatrészek folyamatosan rendkívüli erőknek és feszültségeknek 

vannak kitéve, amelyek veszélyeztetik az élettartamukat, ezek megismerésére olyan szi-

mulációkat alkalmaznak, amelyekkel előre jelezhető, hogy milyen körülmények okozná-

nak meghibásodást az alkatrészekben. Az intézet kutatói ezt kapcsolt termikus hidraulikai 

és feszültség analízissel végzik kétszer hajlított csöveken, az ANSYS Mechanical hasz-

nálatával végeselemes modellt alkalmazva. 

A vizsgálatok további részleteiről az ANSYS Advantage magazinban olvashat. 

Üzemanyagcella fejlesztés Fluenttel 

A szállítási szektorban az üzemanyagcellák magukban hordozzák az energiakonverzi-

ós tényező hatékonyságának növelését, és a szennyezőanyag-kibocsátás csökkentését. A 

polimer elektrolit membrán (PME) üzemanyagcellák különösen alkalmasak szállítási cé-

lokra jó dinamikus tulajdonságaik miatt, akár járműhajtásként, akár kiegészítő telepként . 

Logisztikai okok miatt ezeknek az üzemanyagcelláknak a hagyományos motorok hajtó-

anyagait kell használni, működésükhöz azonban hidrogénre van szükségük, amelyet a 

szénhidrogének katalitikus reformálásával nyernek. A kihívást ebben a módszerben az 

jelenti, hogy a reakcióhoz teljes mértékben el kell párologtatni az üzemanyagot, azonban 

nem szabad elérni a gyulladási hőmérsékletet.  

A németországi Jülich Kutatóközpontban a PME üzemanyagcellák optimalizációjához 

2003 óta CFD módszereket alkalmaznak, az ANSYS Fluent segítségével modellezik a 

reformer keverőkamrában végbemenő folyamatokat. Itt történik az üzemanyag, a levegő 

és a víz keveredése, és az üzemanyag elpárologtatása.  Az áramlási trendek szimulációjá-

hoz k-Ů turbulenciamodellt használnak, a komplex fizikai jelenség leírása miatt n-

tetradekán szénhidrogént alkalmaznak modellfolyadékként, így tudják megállapítani a 

jelenlegi forma gyenge pontjait, és megváltoztatni azt. 

Az ANSYS Advantage-ban az említett alkalmazások további részleteiről is olvashat, 

az energiatermeléshez kapcsolódóan pedig talál még cikkeket tengerparti szélturbinák 

szerkezetének modellezéséről, illetve ipari égetők rezgésvizsgálatairól. 

Az ANSYS Advantage magazinban részletesen is olvashat arról, 

 

Szlovén kutatók hogyan használják az ANSYS Fluentet medúzák mozgásának szimu-

lációjához 

Hogyan használták a BorgWarner mérnökei összkerék-meghajtású autók változtatható 

nyomatékú sebváltójának  optimalizálásához az ANSYS Mechnical elektromágneses 

modellező képességeit 

 Milyen további információt szerezhetünk az elasztikus anyagokról nemlineáris 

analízissell 

 Hogyan segíti az ANSYS Mechanical Linux klaszterre  optimalizálása a felhasználó-

kat a nagylélegzetvételű problémák megoldásában, és ennek gyorsításában 

A  CFX-Post segítségével milyen könnyedén megkereshetjük és jellemezhetjük a visz-

szaáramlási területeket egy modellben 

Hogy egy  16 éves német diák, Milad Mafi is részt vesz Forma1 versenyautók fejleszté-

sében  

Pekingi Nemzeti Stadion  
(Kép az ANSYS Advantage magazinból) 

A rálépés miatti terhelés 

szimulációja 
(Kép az ANSYS Advantage 

magazinból) 

A kétszer hajlított cső 

ANSYS CFX mo-

dellje 
(Kép az ANSYS 

Advantage magazinból) 

A reformer üveg prototí-

pusa 
(Kép az ANSYS Advantage 

magazinból) 

Medúza mozgásának 

szimulációja 
(Kép az ANSYS Advantage 

magazinból) 

Visszaáramlás befolyásolása panelekkel 
(Kép az ANSYS Advantage magazinból) 

Gőzfejlesztő áramlásának modellezése a Paksi Atomerőműben 

A Paksi Atomerőmű tervezett üzemidő hosszabbítása miatt szükségessé vált egy haté-

konyabb leiszapoló rendszer tervezése . Cégünk alvállalkozóként vett részt ebben a mun-

kában, az erőmű gőzfejlesztőjének kétfázisú áramlását modelleztük több üzemállapotban.  

Munkatársaink az ANSYS FLUENT rendszerben C nyelven írt felhasználói függvények  

(ún. UDF-ek) segítségével olyan modellt fejlesztettek, amely alkalmas a gőzfejlesztők 

áramlási és hőátadási folyamatainak részletes vizsgálatára, leírja a tápvíz melegedés 

okozta fajtérfogat növekedését, a bekevert hideg tápvíz okozta kondenzációt, illetve a 

diszperz gőzfázis vízhez képesti elmozdulását. Jelen munkában a hőátadó csövek korró-

ziótermékeinek transzportját és lerakódási helyeit vizsgálták, amelynek jelentősen befo-

lyásolja a gőzfejlesztők, és így az erőmű élettartamát; a modell továbbfejlesztésével pedig 

üzemzavari állapotok is vizsgálhatók. 

További részletekről olvashatnak Dr. Kristóf Gergely, Dr. Szabó K. Gábor és Dr-

.Régert Tamás a Nukleon folyóirat szeptemberi számában megjelent cikkében, illetve 

honlapunkon a Darmstadti ANSYS CADFEM konferenciára készült előadás dokumentá-

ciójában és hamarosan az alkalmazások között. 

ANSYS POLYFLOW 3.12 verzió 

Elérhető az ANSYS POLYFLOW legújabb, 3.12-es verziója. A műanyag, gumi és 

üveg termékek tervezésére és analízisére specializált szoftver legújabb változata gyor-

sabb, hatékonyabb, és az új megoldóknak köszönhetően még több problémát tud kezel-

ni. Újabb beépített modulja segítségével könnyedén kaphatunk belőle adatokat szerke-

zeti analízishez. További információ  

http://ansys.com/magazine/issues/9-22-2008-ansys-advantage/01-sports.pdf
http://ansys.com/magazine/issues/9-22-2008-ansys-advantage/01-sports.pdf
mailto:info@cfd.hu
http://ansys.com/magazine/issues/9-22-2008-ansys-advantage/s2_energy_industries-supplement.pdf
http://ansys.com/magazine/issues/9-22-2008-ansys-advantage/s3_energy_industries-supplement.pdf
http://ansys.com/magazine/issues/9-22-2008-ansys-advantage/s4_energy_industries-supplement.pdf
http://ansys.com/magazine/issues/9-22-2008-ansys-advantage/ansys_advantage_vol2_issue3.pdf
http://mnt.kfki.hu/Nukleon/index.php?action=cikkek
http://cfd.hu/pdf/Kristof-finalpaper_2.pdf
http://cfd.hu/pdf/Kristof-finalpaper_2.pdf
http://phx.corporate-ir.net/phoenix.zhtml?c=118715&p=irol-newsArticle&ID=1206139&highlight=

